Mr Imed Boudrigua : exercice corrige piles alcalines

1/ On considére la pile symbolisée par : Zn|Zn(OH)s*{|MnO: |[MnOOH de fem E = 1,5V.
a) Cette pile est qualifiée d'alcaline et séche ; justifier ces appellations.
b) Peut-on utiliser comme électrolyte "hydroxyde de sodium NaOH au lieu de I'hydroxyde de potassium
KOH ?
¢) Pourquoi I'oxyde de manganeése MnO; est mélangé avec du graphite en poudre ?
d) Préciser les couples redox mis en jeu.
e) Ecrire I'équation chimique qui symbolise la réaction qui se produit quand la pile débite un courant.
2/ Si une pile de fem E constante, débite un courant d’intensité I constante pendant la durée t, I'énergie
électrique produite est donnée par la relation : W=E.L1.
Dans la pratique, toutes les recherches tendent a obtenir des piles emmagasinant le plus d’énergie possible pour
une masse ou un volume le plus faible possible. On a donc été amené a définir :
I'énergie massique, ou énergie disponible par unité de masse : Wm = W/m.
I'énergie volumique, ou énergie disponible par unité de volume : Wv = W/V.
a) Exprimer W en fonction de la fem E et de la quantité d’électricité fournie pendant 1.
b) Compléter le tableau suivant sachant que : 1 A.h = 3600 C.

Pile alcaline ‘ E(enV) \ Qen (.4.;:)“3!*(::: J)|\m (en g) ’ W (en J/kg) HV(M cnid)|| Wyfen J/md) ‘

a oxyde de manganése | 1,50 || 1,05 || [ 157 | || 6.5 |
| aoxydedargent | 1.55 | 015 || 1 1.7 ] || o042 | |
¢) Comparer les deux piles et conclure.

d) Pourquoi ces piles sont toxiques ?
) Quelles precautions doit-on faire pour préserver I'environnement des piles alcalines ?
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